

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE



Redacción y Admón: Polígono 9 :: Teléfono 12.642 || Director-Gerente: MANUEL MONTILLA GARCIA || Madrid, 29 de septiembre de 1931 || Redactor-Jefe: JOSE SAN GERMAN OCAÑA || AÑO LXV - NÚMERO 12.721

El conflicto chino-japonés

Seis japoneses muertos

HONG KONG.—Se agrava la situación aumentando los desórdenes por la agitación antijaponesa. Hay ya seis japoneses muertos, y se ha proclamado el «estado de emergencia», ayudando a la Policía en el mantenimiento del orden tropas y voluntarios.

Ocupación de una línea férrea

PEIPING.—Se informa que los japoneses intentan tomar la vía férrea Fei-ping-Mukden, dentro de la Manchuria, con lo cual ocurre que los chinos quedan incapacitados para impedir ataques de las partidas de bandoleros armados, una de las cuales hizo descarrilar un tren en las cercanías de Kowpengtze.

Un tren blindado japonés acudió en socorro de los heridos.

El tráfico, que estuvo interrumpido veinticuatro horas, queda reanudado ahora.

La decisión de los japoneses viene a retrasar la fuga de los refugiados de la zona en discordia.

La contestación del Japón a los Estados Unidos

TOKIO.—La nota respuesta del Japón a Mr. Stimson será enviada el lunes a Washington, y sus términos implican el compromiso de retirar las tropas de Manchuria lo antes posible, así como que no se agravará la situación y también que Japón observará sus compromisos internacionales.

Los nacionalistas chinos hieren gravemente al ministro de Negocios Extranjeros

NANKIN.—Numerosos estudiantes, disconformes con la actuación del ministro y de la Sociedad de Naciones en el conflicto chinojaponés, han penetrado violentamente en el ministerio de Negocios Extranjeros, sorprendiendo al ministro,

señor Wang, en su despacho y golpeándole en la cabeza y en el cuerpo, y no le mataron gracias a la intervención de algunos funcionarios, muy afectos al ministro, que consiguieron recogerle y transportarle a un automóvil.

El Consejo de la Liga vuelve a examinar el conflicto

GINEBRA.—El Consejo de la Sociedad de Naciones se ha reunido esta noche para examinar las diferencias chinojaponesas.

El presidente, Sr. Lerroux, solicitó del representante de China que transmitiera al doctor Wang la expresión de la simpatía del Consejo. Recordando que el señor Wang ha sido víctima de estudiantes chinos, mal informados de lo que pasa en Ginebra, el Sr. Lerroux ha hecho a los periodistas de todos los países un llamamiento para que colaboren a la labor del Consejo, informando verazmente a la opinión mundial.

El delegado japonés, Sr. Yechizawa, afirma que su Gobierno no abra ninguna intención de expansión territorial en Manchuria.

El Sr. Szé, delegado de China, dice que aprecia la declaración del Gobierno japonés, según la cual éste continúa retirando sus tropas. Sin embargo, hubiera sido preferible que el Japón anunciara la retirada de todas sus tropas y fijara la fecha en la cual saliera de territorio chino el último soldado japonés.

Prosigue la discusión entre los representantes de China y Japón, y resulta que, en opinión del Sr. Szé, no se trata del envío de una Comisión de información; pero que si las dos partes no pueden llegar a un acuerdo, el Consejo podría prestarles su apoyo, con la colaboración de neutrales, que fueran al lugar del suceso. Lord Cecil se adhiere a ello.

El Sr. Lerroux declara acto seguido que será necesaria en plazo breve una nueva sesión para liquidar las diferencias chinojaponesas. Mientras tanto, pondrán a la Asamblea de la Sociedad de Naciones al corriente de la situación y de los esfuerzos efectuados por el Consejo.

El Sr. Ortega y Gasset manifestó ayer a los periodistas que esta última Subcomisión es la que lleva mayor lentitud en sus trabajos, no porque no labore con gran intensidad, sino porque ha de estudiar intrincados asuntos de gran complejidad, de los que han de sacar un resumen claro y concreto que pueda ser ofrecido al público para que lo entienda fácilmente.

Añadió que una vez termine la labor de las otras Subcomisiones pasarán sus miembros a ayudar a los que componen la Subcomisión de gestión.

Se ordena la libertad de quinientos presos en Moscú

RIGA.—Los periódicos anuncian que el Comité ejecutivo de comisarios del pueblo ha ordenado la libertad de 500 presos detenidos en las cárceles de Moscú, a condición de que se trate de obreros o de individuos que puedan rendir un trabajo provechoso a la industria socialista.

Sociedad de Naciones

UNA TREGUA EN LOS ARMAMENTOS

GINEBRA.—La Comisión del Desarme ha votado una resolución por la cual se instituye una tregua en los armamentos. En esta resolución la Comisión ruega a los gobiernos invitados a la Conferencia del Desarme a prepararse para esa tregua, y en su consecuencia ruega al Consejo de la Sociedad de Naciones interese de los gobiernos convocados a dicha Conferencia para que muestren su firme voluntad de hacer triunfar los esfuerzos que tienden a asegurar y a organizar la paz y para que todos los gobiernos se abstengan de toda medida que trate de aumentar sus armamentos.

Excita igualmente al Consejo para que pida a los gobiernos que declaren antes del 1 de noviembre de 1931 que están dispuestos por un plazo de un año a partir de dicha fecha a aceptar dicha tregua de los armamentos.

También ha aprobado la comisión del Desarme un informe del delegado español señor Madariaga, informe que precisa que ciertas medidas de defensa nacional no son incompatibles con la tregua antes mencionada.

El general Sanjurjo en Corral de Almaguer

TOLEDO.—Comunican de Corral de Almaguer que llegó con sus ayudantes, el general Sanjurjo para revisar las fuerzas de la Guardia civil concentradas en aquel pueblo. Fue recibido con gran entusiasmo, no solo por las autoridades, sino por el vecindario, que ha reaccionado vigorosamente en favor de las autoridades y del orden. El general visitó el cuartel de la Benemérita, felicitando al teniente don José Pascual y a los guardias a sus órdenes por el tacto y valor demostrado en los últimos sucesos.

En el Ayuntamiento fué obsequiado con un aperitivo, y luego, con numerosos acompañantes, se trasladó al domicilio del alcalde, D. José Navarro, quien le invitó a almorzar, asistiendo a la comida, entre otras personas, el capitán de la Guardia civil don Manuel Pardo y el teniente Pascual, el juez municipal don Manuel Barrera, y el de instrucción señor Soler.

A las cuatro de la tarde el general Sanjurjo, después de expresar su agradecimiento por las atenciones recibidas, marchó a visitar otros cuarteles de la misma comarca. El pueblo le dispensó una gran despedida, vitoreando con entusiasmo al general y a la Guardia civil. El público le acompañó hasta las afueras del pueblo, y el automóvil del general Sanjurjo partió entre grandes vitores.

PROVINCIAS

LOS CAFETEROS DE MALAGA DESISTEN DEL AUMENTO DE PRECIOS

MALAGA.—El acuerdo de los dueños de cafés de elevar en un 50 por 100 el importe del servicio ha causado general disgusto y ha dado lugar a un incidente de relativa importancia en uno de los cafés más céntricos de esta capital.

Al mediodía de ayer penetró un individuo que dirigió la palabra a los clientes para invitarles a que saliesen a la calle y no volvieran a entrar en el café. Los parroquianos, subyugados por el orador, siguieron su consejo y abandonaron el local, manifestando a voces que no volverían más si substituía el aumento en el precio del café.

A consecuencia de esta actitud, el dueño del establecimiento en cuestión, lo mismo que los de otros similares, colocó un cartelón a la puerta del café diciendo que desaparecía el aumento del precio y que seguiría rigiendo la tarifa antigua.

EL MECANICO RADA HA PRACTICADO LA HUELGA DEL HAMBRE

SEVILLA.—Desde hace días circulaba el rumor de que Pablo Rada había iniciado la huelga del hambre. El doctor Ariza confirmó a los periodistas la veracidad del rumor, añadiendo que sabía que Pablo Rada estaba enfermo, a pesar de que él no le asistía.

El abogado defensor de Pablo Rada, Blas Infante, interrogado por los periodistas, dijo que, en efecto, hace cuatro días Pablo Rada había comenzado la huelga del hambre, negándose terminantemente a tomar alimentos. Esta actitud había producido grandes estragos en su organismo, y hoy, en virtud de los consejos del señor Infante, Rada dice por terminada la huelga, aceptando algunos alimentos.

El abogado de Rada ha presentado un escrito al Tribunal militar pidiendo la libertad a su patrocinado.

ROBO DE 16.000 PESETAS EN DINEJO Y ALHAJAS

BARCELONA.—Al regresar a su casa de la calle de Sans, María Ferrer se encontró con que le habían robado 10.000 pesetas en billetes, 1.000 en onzas de oro y joyas por valor de 5.000 pesetas más.

TURISTAS EN MALAGA Y GRANADA

MALAGA.—A bordo del paquebote inglés «Arandora Star» llegaron ayer a Málaga numerosos turistas, muchos de los cuales se trasladaron a Granada para conocer dicha ciudad. Hoy a primera hora prosiguió el buque su ruta.

UN MONUMENTO A VERDAGUER EN MONSERRAT

BARCELONA.—Organizado por el Centro Social de Belén de Barcelona, se celebró ayer en Monserrat un homenaje a la memoria de mosén Jacinto Verdaguier, con motivo de la inauguración de un monumento dedicado a perpetuar su memoria en aquellos parajes. Asistieron unos 300 invitados.

POR ATAQUES A LA DISCIPLINA MILITAR

ZARAGOZA.—El gobernador civil ha suspendido la publicación del semanario revolucionario «La Antorcha» por un violento artículo atacando la disciplina militar.

SE LLEVAN LA CAJA DE CAUDALES

BURGOS.—En el pueblo de Belorado ha sido robada la caja de caudales de la Administración de Correos, que pesaba 150 kilos. Se dice que los ladrones llegaron al pueblo en automóvil.

UN ENTIERRO MIXTO DE CIVIL Y ECLESIASTICO EN UN PUEBLO DE VALENCIA

VALENCIA.—En el pueblo de Alfarrucó ha ocurrido un suceso que es objeto de muchos comentarios. A un vecino de dicho pueblo se le murió su esposa y

quiso que la enterrasen en el cementerio civil; pero no quería prescindir del toque de las campanas de la parroquia ni de que la muerta fuese llevada a la iglesia antes de ir al cementerio. El cura párroco se opuso a ello, diciendo que, de hacerse las ceremonias religiosas propias del caso, el cadáver debía ser enterrado en el cementerio católico; pero el viudo no se conformó con este parecer, e insistió en sus pretensiones, hasta el extremo de que se originó en el pueblo una discusión general, que terminó con el triunfo de la peregrina teoría del viudo, es decir, que la iglesia tocó sus campanas, el cadáver pasó por la parroquia y luego fué a parar al cementerio civil.

Enterado el gobernador de lo ocurrido, ha oficiado al alcalde de Alfarrucó, diciéndole que es preciso adopte las medidas necesarias para evitar la repetición de estos hechos, y que, en lo sucesivo, los entierros se hagan civil o canónicamente; pero no de esta forma mixta que tan impropio resulta.

Información de Marina

Decretos de personal

Han sido firmados los siguientes decretos de Marina:

Disponiendo que el contraalmirante don Miguel de Mier y del Río cese en el cargo de segundo jefe del Estado Mayor de la Armada y continúe destinado en el mismo como presidente de la Junta para la redacción del Código de señales de escuadra.

Nombrando comandante del «Almirante Ferrándiz» al capitán de fragata don Juan Sandalio Sánchez Ferragut.

Ascensos en la escala activa del Cuerpo de Infantería de Marina.

Idem al empleo de alférez de navío a los alféreces de fragata alumnos D. Javier Carsí y D. Joaquín Galán.

Clases subalternas de la Armada en libertad

FERROL.—Han sido puestas en libertad algunas clases subalternas de la Armada que habían sido arrestadas a bordo de los cruceros «Libertad» y «Méndez Núñez», a causa de haberse manifestado disconformes con las mejoras concedidas a los maquinistas.

Las referidas clases prestaron ayer declaración ante el juez instructor del sumario.

Una colisión sangrienta entre un pueblo y la Guardia civil

CACERES.—El gobernador ha informado de los graves sucesos desarrollados en el pueblo de Peraleda de la Mata con ocasión de haber sido arrestado en su domicilio por la Benemérita el presidente de la Sociedad obrera afiliado a la Confederación Nacional del Trabajo.

Concentrada allí la Guardia civil, formáronse numerosos grupos, que pedían la libertad del detenido, y la fuerza tuvo que arrestar algunos de los manifestantes, entre ellos al alcalde y algunos concejales. Como no se les pusiera en libertad, los grupos insultaron y agredieron a pedradas a la fuerza pública, disparando contra ella una escopeta de dos cañones el vecino apodado «Albarden», quien en la represión de la Benemérita fué herido gravísimamente en el vientre.

Fueron cortadas por los revoltosos las comunicaciones telefónicas y telegráficas. El cabo de la Guardia civil Félix Solís resultó herido de una pedrada en un muslo.

LAS RESPONSABILIDADES

Ante la Subcomisión de Jaca declaró ayer D. Leopoldo Matos

El ex ministro de la Gobernación don Leopoldo Matos llegó ayer tarde al Congreso a las seis menos diez minutos, acompañado de su sobrino y secretario señor Peña Matos.

Inmediatamente pasó al despacho del oficial mayor del Congreso, Sr. Sammartín, y a los pocos momentos subió a la sesión donde se encontraba la Subcomisión de responsabilidades por los sucesos de Jaca, para prestar declaración ante ella.

Los informadores saludaron al señor Matos, contestando éste a sus preguntas: «No puedo decir sino que vengo a declarar, acudiendo al llamamiento que se me ha hecho, como acudiré en lo sucesivo a todos los que me haga cualquier autoridad constituida que lo estime necesario.

La declaración fué muy extensa

Más de hora y media estuvo el señor Matos declarando ante la Subcomisión, compuesta por el Sr. Serrano Batanero y don Eduardo Ortega y Gasset, que actuó como secretario, sustituyendo al señor Rodríguez Piñero.

El ex ministro de la Gobernación manifestó al salir, únicamente, que permanecerá, a ruegos de la Comisión, tres o cuatro días en Madrid. Y dicho esto abandonó el Congreso, acompañado del doctor Marañón, que ya le esperaba, y que había acudido a la Cámara con el exclusivo objeto de saludar y acompañar al señor Matos.

Los Sres. Serrano Batanero y Ortega y Gasset (D. Eduardo) conversaron después con los periodistas

Los informadores preguntaron al señor Serrano Batanero si podía facilitarles algunos detalles sobre la declaración del

señor Matos. El Sr. Serrano Batanero se limitó a contestar:

«Únicamente puedo decirles que la declaración, como han visto ustedes, ha sido muy extensa.

Añadió que había rogado al Sr. Matos que permaneciera en Madrid tres o cuatro días más, por si las diligencias que se han de efectuar hicieran necesario que prestara alguna nueva declaración.

El Sr. Ortega y Gasset se lamentó de la censura de que se le ha hecho objeto por parte de la Prensa con motivo de los créditos que aprobó la Cámara para los gastos de las Subcomisiones de responsabilidades. A este propósito el Sr. Serrano Batanero dijo que usan con tal parsimonia dichos fondos que precisadamente en el viaje que ha hecho la Subcomisión de Jaca a esta ciudad, a la que han ido cinco individuos, no se han hecho más gastos que 1.503 pesetas, habida cuenta de que en esta cantidad entran unas seiscientas y pico que importaron los gastos de automóvil.

Personalidades que están citadas para declarar esta tarde

Esta tarde declararán ante la Subcomisión de Jaca los ex ministros señores duque de Alba, Wais y Montes Jovellar.

Ante la del golpe de Estado lo harán el presidente de la Comisión de responsabilidades, D. Carlos Blanco, como director general de Seguridad que era cuando el golpe de Estado, y el Sr. González Cobos, gobernador civil de Zaragoza en aquel momento.

Todos los declarantes han sido citados a la misma hora, cinco y media de la tarde.

También se retirará esta tarde la Subcomisión del terrorismo en Barcelona y la Subcomisión de responsabilidades de gestión.

Información política

En la Presidencia

El Sr. Alcalá Zamora manifestó a los periodistas que le había visitado el embajador de Francia.

Añadió que la entrevista, sin objetivo especial alguno, fué muy afectuosa y se redujo a un mero cambio de impresiones. Dijo, por último, que por la tarde se reuniría en la Presidencia con el señor Largo Caballero para continuar los proyectos de ley del ministro de Trabajo.

Conferencia con los ministros de Trabajo y de Justicia

Al recibir el Sr. Alcalá Zamora a los periodistas les manifestó que, conforme había anunciado, se había entrevistado con el Sr. Largo Caballero, con el que estudió los proyectos de ley referentes al departamento de Trabajo, los que, por su parte, quedaron ya ultimados y pendientes únicamente de la aprobación del Consejo de ministros.

Conociendo los periodistas que también había estado en la Presidencia don Fernando de los Ríos, hubieron de preguntar al presidente sobre el motivo de esta reunión, contestando el Sr. Alcalá Zamora lo siguiente:

«Como el ministro de Justicia ha estado enfermo precisamente el día de la sesión permanente, hemos estado cambiando impresiones sobre aquella sesión y sobre la marcha parlamentaria.»

Por último dijo que le había visitado una comisión de exportadores de frutas secas de Tarragona.

El Día del Ejército

El ministro de la Guerra manifestó que al Consejo de mañana llevará el programa de las fiestas que se han de celebrar el 7 de octubre con motivo del Día del Ejército.

Comisión alicantina

Una nutrida comisión de alicantinos, integrada por los presidentes de las entidades católicas, padres de familia y redactores de los diarios «El Día» y «Las Noticias», estuvo en el ministerio de la Gobernación y se entrevistó con el subsecretario, Sr. Ossorio Florit. Los comisionados le hablaron del conflicto escolar creado en aquella capital con la quema de edificios de carácter religioso. Ahora se da la circunstancia de que cinco mil niños, que en su mayoría se educaban gratuitamente en Centros dirigidos por religiosos, se encuentran sin poder recibir enseñanza.

El subsecretario les dijo, en nombre del ministro, que desde luego se podía proceder a la reapertura de los Centros docentes.

Situación angustiosa de los pueblos de Zamora

Habló el Sr. Maura de la situación verdaderamente angustiosa por que atraviesan la mayoría de los pueblos de la provincia de Zamora, que en realidad es la de toda Castilla, donde el invierno se presenta amenazador a causa de una grave crisis, tanto de trabajo como de subsistencias. En toda la provincia de Zamora se han perdido las cosechas, y por último un pedrisco ha venido a agravar la situación, que es verdaderamente triste, tanto para los propietarios como para los obreros.

El ministro estudiará los medios para que en el próximo plan de obras públicas se habilite el crédito necesario para hacer frente a los rigores del invierno en ambas Castillas.

El viaje del Sr. Maura a Sevilla depende de la fecha que indique el Sr. Nicolau. Desmintió el ministro las afirmaciones que ha hecho en un mitin el comunista Maurin, y calificó de paparruchas sus palabras.

Conflicto de la industria siderometalúrgica de Sagunto

Dijo el Sr. Largo Caballero que había recibido una representación de la industria siderometalúrgica de Sagunto, que le expuso el conflicto que plantea el anunciado cese de obreros.

«Les he contestado que inmediatamente estudiaré el modo de evitarlo, y también le prometido a la representación llamar a la Unión Naval de Levante para tratar igualmente de unos despidos anunciados. A petición del gobernador de Avila, he ordenado la constitución del Jurado rural de la provincia.»

Por último, dijo que las Cajas colaboradoras del Instituto Nacional de Previsión llevan hechos préstamos a los pueblos con garantía del 10 por 100 consignado para obras públicas, por valor de 303.000 pesetas.

Manifestaciones del Sr. Martínez Barrios

El ministro de Comunicaciones anunció asistirá a la clausura del Congreso Nacional de Empleados Técnicos de Correos. Para esto abandonará el Consejo de ministros que se ha de celebrar por la mañana.

Preguntado acerca del regreso del señor Lerroux, dijo que tanto él como el señor Guerra del Río, habían recibido telegramas suyos, pero que en estos despachos no habla de su regreso. Crean, sin embargo, que el señor Lerroux vendrá pronto

a España, pues con toda insistencia se le ha rogado que lo haga.

Habiendo de la actitud de la minoría radical en el Parlamento, dijo que desde el primer momento aquella ha ajustado su conducta al pensamiento de que la minoría socialista constituye un fuerte apoyo para la República y que, por tanto, hay que tener para ella todo el afecto y toda la consideración que se merece. «En ese plan venimos perseverando nosotros, aunque a veces justo es reconocer que no tenemos la debida correspondencia. Ahora mismo precisamente, con la dimisión que planteó el Sr. Prieto, nosotros dijimos que estimábamos gravísima su aceptación y que el Sr. Prieto debía continuar en el cargo. Es evidente que él solo no se puede ir; se podrá ir todo el Gobierno, pero un ministro no. El Sr. Prieto de tal suerte quedó rendido a nuestros razonamientos en el Consejo, que creo que no puede insistir ya, aunque él siempre que ha dimitido lo ha hecho con plena y absoluta sinceridad.»

Preguntado acerca del alcance que podía tener el homenaje rendido al señor Lerroux por el Sr. Sabot en el Ayuntamiento, dijo que eso no era un acto parlamentario, sino un hecho realizado por la minoría socialista municipal.

Por último, el ministro de Comunicaciones se lamentó de lo ocurrido en Sevilla, donde precisamente se celebraba el primer día de feria. En el muelle un guardia municipal se vió agredido por un obrero y se defendió. El guardia quedó herido gravemente y el obrero ha muerto.

El Sr. Prieto continúa en el Gobierno por disciplina

El Sr. Prieto manifestó a los periodistas, refiriéndose a la reunión que en la misma tarde tuvo la Comisión ejecutiva del partido socialista, que dicha Comisión se había congregado como consecuencia de una carta que él le había dirigido, explicando las causas que le indujeron a presentar una vez más al Gobierno la dimisión de su cargo y concretando detalladamente sus personales puntos de vista en esa cuestión.

Añadió el Sr. Prieto que el acuerdo de la Comisión había sido unánime en estimar, una vez conocidos los términos de la carta y las explicaciones ampliatorias que el partido socialista tiene en el Gobierno una representación indisoluble y que de ningún modo puede salir de aquí un ministro sin que le imiten los demás, lo cual plantearía de nuevo el problema de si el socialismo debe o no participar en las labores del Gobierno. «Yo, por mi parte—añadió el Sr. Prieto—, he seguido manteniendo el criterio de que podía acumularse la cartera de Hacienda a otro de los actuales ministros socialistas o sencillamente sustituirme a mí con cualquier otro miembro del partido; pero la Comisión ejecutiva ha persistido en la indicada decisión, que yo, disciplinadamente, no tengo más remedio que acatar.»

En virtud de ese acuerdo se ratifica de nuevo la resolución del partido socialista de mantener invariable su representación en el actual Gobierno hasta tanto que la Constitución quede aprobada.

Sucesos

Al volver de una gira vuelca una camioneta

El domingo, un nutrido grupo de amigos decidieron pasar el día en el pueblo de San Rafael, y, al efecto, alquilaron una camioneta, en la que hicieron el viaje.

A la vuelta, cuando iban por la carretera que conduce a la general de Madrid, el vehículo se despidió, y después de dar varias vueltas de campana, cayó por un terraplén que allí había.

Los heridos fueron recogidos por los numerosos automovilistas que por allí pasaban y, en diversos coches, traídos a Madrid, donde fueron curados en el Equipo Quirúrgico por los doctores Valdovinos y González Echenique los siguientes:

Celestino Fernández. Fractura de las costillas de ambos lados y fractura de la base del cráneo. Pronóstico gravísimo. (Quedó hospitalizado en el Equipo Quirúrgico).

Guillermo Rivas. Diferentes heridas en la región occipital y conmoción cerebral y visceral. Pronóstico gravísimo. (Quedó hospitalizado en el Equipo).

Cecilio Ballesteros. Fractura de la clavícula izquierda. Pasó al Hospital Provincial.

Julio Larrea. Herida contusa en la región temporal de 15 centímetros de extensión, múltiples erosiones en la cara y en la parte externa del ojo izquierdo.

Román García. Contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo.

Enrique Díaz. Herida contusa en la región ilíaca derecha.

Claudio Terreros. Herida contusa en la cara y diversas contusiones. Dos personas muertas y varias heridas de gravedad

En la Ronda de Valencia el automóvil L. E. 1860, conducido por Carlos Ponre Nuñez, hijo del dueño del vehículo, arrolló a la anciana de setenta y ocho años, Luisa del Castillo Rodríguez, domiciliada en la calle de Ercilla, 10, que en gravísimo estado ingresó en el Hospital Provincial.

En el Portillo de Embajadores un taxímetro marcado con la matrícula 1038, Toledo, arrolló a un hombre que en los primeros momentos no pudo ser identificado. Sufrió fractura de la base del cráneo y otras lesiones, a consecuencia de las cuales falleció anoche en el Hospital Provincial. Posteriormente se supo que la víctima se llamaba Alejandro Regulón González, de veintitrés años, habitante en la calle de Embajadores, 162. Era fotógrafo.

El taxímetro se dio a la fuga, pero fue llamado abandonado en la Ronda de Toledo, frente al número 16. Encontrado el dueño del vehículo, Manuel Díaz y Díaz, dijo que se lo había arrendado a diario a un chofer llamado Mariano Mariscal, que es quien conducía el carruaje al causar la desgracia y al que busca la Policía.

Una camioneta cargada de fruta de Alicante, conducida por Luis Espasa Savall, al circular por la calle de Antonio López, arrolló al jornalero Félix Díez García, de veinte años, con domicilio en la calle de Rodas, 8, que iba montado en bicicleta. Conducido a la Casa de Socorro, falleció a los pocos momentos de su ingreso.

En la Huerta de Castañeda (carretera de Extremadura), volcó la camioneta que conducía Braulio Romero Expósito, de treinta y nueve años, habitante en la Ronda de Segovia, 18. Este ingresó en grave estado en el Hospital Provincial, y los jornaleros, Pedro Bautista Pedro, de cuarenta y siete años, que vive en la calle de Antonio Caivo, 26, y Prudencio Blanco García, de treinta y ocho años, que habita en la Ronda de Segovia, 36, resultando con lesiones leves.

Un niño con graves quemaduras

El niño de diez años, Isaac Perea Sánchez, domiciliado en la calle de Nicolás Usera, 61, se subió a un poste de energía eléctrica enclavado en dicha barriada, y al tropezar un cable de alta tensión, sufrió una descarga que le produjo quemaduras graves. Ingresó en el Hospital Provincial.

Los conflictos sociales

Reducción de la semana de trabajo a tres días

BILBAO.—Los representantes del Sindicato de Vizcaya visitaron al gobernador para darle cuenta de que la Dirección de la Babcock y Wilcox había dispuesto reducir la jornada semanal de trabajo a tres días. El propósito de la Empresa está bien orientado, como dijo el gobernador, pues trata de no desprenderse del personal especializado mediante los despidos, que serían mucho peor en realidad; pero como sólo tres días de trabajo representan un volumen de ingresos excesivamente reducido, que no cubre las necesidades de un hogar, durante la semana, el gobernador tiene el propósito de entrevistarse mañana con el gerente de la factoría para ver si es posible que, por lo menos, trabajen cuatro días, hasta que se vaya resolviendo esta situación.

Los camareros huelguistas de Valencia continúan sus desmanes

VALENCIA.—La Junta administrativa del Sindicato Unico del ramo de alimentación ha publicado un manifiesto, en el que culpa a los patronos hoteleros y cafeteros de la prolongación de la huelga, y les atribuye la responsabilidad de lo que pueda ocurrir.

A última hora de la tarde de hoy los camareros huelguistas apedrearon el bar Barrachina, del que rompieron el cristal del espaparate. Este es el quinto que rompen desde que empezó la huelga. Poco después otro grupo de huelguistas entró tumultuosamente en el «hall» del hotel Inglés y rompieron la cancela y causaron otros daños y apalearon al limpiabotas.

La huelga en la cuenca hullera de Puerollano, resuelta

CIUDAD REAL.—La Comisión arbitral designada para buscar una solución

a la huelga de empleados y similares de la cuenca hullera de Puertallano, planteada desde hace quince días, ha encontrado una fórmula de concordia, consistente en que la Empresa contraiga el compromiso de abonar a los empleados que fueron despedidos una indemnización equivalente a dos anualidades de sueldo. Aceptada dicha fórmula por la Compañía y los Sindicatos de la Casa del Pueblo, los huelguistas han reanudado el trabajo.

Un muerto en un tiroteo entre huelguistas

SANTAGO DE COMPOSTELA.—Hace días están en huelga los obreros del ferrocarril de Santiago-Orense, y un grupo de ellos quiso hoy volver al trabajo, aun sin conseguir mejora alguna; pero los organizadores de la huelga se opusieron. Para tratar de este asunto convocaron una reunión, en la que se acordó, por mayoría, desistir de la huelga. Entre los grupos de las diferentes tendencias hubo un tiroteo, resultando muerto José Silvano, que era de los que querían reintegrarse al trabajo. Se dice que el autor de la muerte es Celestino Mesuera, presidente de la Sociedad de oficios varios Hullera, quien ha desaparecido.

Los ferroviarios de la sección de Granada acuerdan la huelga

GRANADA.—En la Casa del Pueblo se han reunido los ferroviarios de la sección de Granada y han acordado presentar el día 2 del próximo octubre el oficio anunciando la huelga para el día 10, si antes la Empresa no acuerda conceder los aumentos de salario solicitados.

Acordaron también pedir la cooperación de los Sindicatos.

Marruecos

EL REGIMEN AUTÓNOMO DE MELILLA

MELILLA.—La enmienda presentada y aprobada en Cortes por el diputado y catedrático señor Jaén para que Melilla dependa directamente del Poder central y no a través de la Comisaría Superior, no ha sido bien acogida por algunos señores económicos de la ciudad, pues entienden que la vida melillense está ligada íntimamente al Protectorado.

Estos elementos aprovecharán el próximo viaje de tres diputados lerrouxistas, para que, bien informados estudien la modalidad más conveniente del régimen autónomo que acaba de concebirse.

HOMENAJE A LA MEMORIA DE LOS HEROES DE LA CAMPAÑA

MELILLA.—Un grupo de afiliados al Centro de Hijos de Melilla ha rendido un homenaje a la memoria de los héroes de las campañas ante el monumento erigido a aquellos. Se pronunciaron varios discursos enalteciendo la memoria de los melillenses que laboraron por la implantación del régimen civil.

El autor del monumento, D. Juan Lopez Merino, hijo de esta ciudad, fué muy felicitado por su obra. Su padre, escultor también, agradeció las felicitaciones a su hijo, al que abrazó.

ELECCIONES MUNICIPALES EN NADOR

MELILLA.—Por primera vez se han celebrado elecciones en el poblado de Nador para constituir la Junta de servicios municipales. Han resultado elegidos don Rafael Martínez Esteban, Manuel Moltrada, Esteban Montoro y Andrés Alarcón, dos israelitas y dos marroquíes.

REGRESO DE FUERZAS QUE INTERVINIERON EN LAS MANIOBRAS

MELILLA.—Han regresado las fuerzas de esta guarnición que han intervenido en las recientes maniobras, y el general señor García Balloix.

Durante las maniobras observó que las posiciones francesas fronterizas se hallan reforzadas con numerosas fuerzas de todas las Armas. Los franceses no ocultaron su extrañeza ante los nutridos núcleos de tropa que España dispone en Marruecos.

Anunciando

en este periódico verá usted la utilidad que le reporta

NO ES SIEMPRE EL ANUNCIO MAS CARO EL QUE MAYORES BENEFICIOS DA, POR MÁS QUE LA MAYORÍA OREE EN TAL ABSURDO. A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que en el mayor diario rotativo. La práctica lo ha demostrado y una gran relatividad le ha sancionado

DEPORTES

CALCOS

Después del «forfait» de «Old Son»—Comentarios.—La reunión del domingo

Una gran final. Expectación y lleno absoluto asegurado. Se trataba, nada menos, que de la final a la Copa de Verano, primera categoría. Un intento de record sobre las 525 yardas. Un nuevo encuentro entre los dos campeones.

Todo esto reducido a nada. Unos papeletos blancos sobre los carteles y taquillas que al igual que en los toros, nos da la noticia sorpresa, de que sin aviso no se han presentado a la hora del esperado encuentro «Old Son», «Ramper» y «Vagabund Quin».

¿Qué ha pasado? Miedo, dicen unos; lesión, los más enterados. Nosotros creemos firmemente esto. No podemos suponer una falta de deportividad en quien tanto ha hecho por el nuevo «sport».

Por esto, nos parece inoportuno y ridículo, el reto lanzado por el microfono, de un preparador que intenta desafiar a un «Old Son» con «Solicitor», por el hecho de que éste llegó segundo, detrás, en la final que, como era natural, es un paseo para el gran «Champion».

No sabemos lo que hará el Sr. Cabeza; pero adivinamos su sonrisa irónica cuando se halla enterado de la bravata.

Otro desafío del mismo desafiador, este ya mas normal y plausible, en una de sus partes, y quizá en dos. El reto de «Champion» a «Ramper» sobre las 700 yardas y el de «Solicitor» al mismo «Ramper» sobre las 525. Ambos encuentros serian interesantes deportivamente.

En fin, los dueños de estos «ases» tienen la palabra.

De la reunión del domingo merece destacarse el triunfo de «Aitor Bais» sobre «Cleveland Las». La mas bella perra del amodromo, importada recientemente por los Sres. Fresnoza y Mayor.

Bonita carrera, cubierta «codo a codo» por los dos primeros, bien distanciados y ganados por un medio cuerpo escaso.

Wicket confirmó su debut corriendo muy discretamente su prueba, e ma que fue batido por el consecuente «Ayime». En superior distancia creemos se alcanzaría la llegada.

Buen trauito el de «Bombita», en la carrera de valas, de la que no pudo participar su mejor enemigo, «Donguilla», aunque dudamos que hubiese podido con el perro, que marco los 33 segundos en valas, tiempo francamente bueno.

Por fin, ganó «Falcona II», pese a su resistencia y manía, que motivo la necesidad de la fotografía.

Las reuniones de invierno tendrán lugar los miércoles y domingos, y para ellas se ha compuesto un admirable programa.

HIPISMO

Triunfo de la cuadrá Umera en Francia

No queremos dejar sin anotar las resonantes victorias de la cuadrá Umera, en Francia, con los excelentes nacionales «Atantada» y «Cap Polonio».

La primera, en Biarritz, ganó, no sin lucha, el Gran Prix, con su táctica habitual.

El segundo, con absoluta facilidad, un «handicap» de 60.000 francos, en el que la «crisis» del handicaper le permitió disputar de unos kilos de beneficio, que muy bien podría haber dispensado el a sus contrarios.

Los dos fueron llevados por el gran jockey V. Jiménez.

Felicitemos sinceramente al señor conde de la Cámara y a su buen preparador U. Flatman.

La temporada de Otoño

El domingo, a las tres y media, abrió sus puertas el Hipódromo de la Castellana, para celebrar su primera reunión otoñal.

Desafortunadamente daremos a conocer las inscripciones y pronósticos para ese esperado día, por el buen aficionado

DERBY

Los obreros sin trabajo

Intentan el cierre de establecimientos

Se encontraban en la plaza Mayor, congregados como de costumbre, numerosos obreros sin trabajo, cuando llegaron unos cuantos individuos, de filiación política desconocida, pero aficionados, sin duda, a los alborotos, que invitaron a los obreros a organizar una manifestación.

Algunos de los requeridos se mostraron conformes con la propuesta, y se grup

bastante numerosos se dirigió por la plaza de Santa Cruz hacia la calle de Atocha, dando gritos e intentando el cierre de los establecimientos.

Enterada de lo que ocurría la Dirección de Seguridad, envió a los guardias de asalto, que encontró a la manifestación en la plaza de Antón Martín. La sola presencia de los representantes de la autoridad hizo que la manifestación se disolviese, sin tener que recurrir a la fuerza. Lo mismo ocurrió con otro grupo que se había formado y que se dirigió por la calle Mayor, el cual se dispersó antes que llegara la fuerza pública.

SEVILLA

Un obrero muerto y un guardia herido

SEVILLA.—Después de los sucesos del pasado juicio entre los elementos a la C. N. T. y los comunistas se acentuaron las discrepancias de criterio que existían ya entre ellos, y los segundos acentuaron su labor de propaganda para crear núcleos sindicales partidarios de su ideología.

Esta lucha se había localizado entre los obreros del puerto y en relación con el sistema de trabajo que debía adoptarse. Ayer, los obreros del muelle partidarios de la C. N. T. celebraron una reunión, en la que predominaron los elementos exaltados.

Esta mañana acudieron todos como de costumbre, a la explanada de la Torre del Oro, donde debía proceder al reparto de trabajo según el turno establecido. Un grupo de unos 30 comunistas pasó por delante de la taberna La Fiambrera, donde estaba estacionado otro grupo de elementos defensores de la C. N. T. Al pasar los elementos comunistas, los que allí se encontraban les dirigieron frases violentas y sonaron tres disparos. Uno de los comunistas, llamado Sebastián Martín, cayó herido de un balazo en una pierna.

Los comunistas, pasado el primer momento de confusión, se rehicieron y persiguieron a cuatro de los agresores. Tres de ellos consiguieron desaparecer. El cuarto, que se dirigió en su huida al centro de la ciudad, estuvo a punto de ser detenido por los guardias. Consiguieron entrar en una taberna de la calle Morat, donde se refugió, y después de cargar la pistola salió a la calle, disparando sobre los guardias e hiriendo a uno de ellos, llamado Diego Arias, que presentaba una muñeca atravesada por un balazo. Otro guardia, llamado José Carrillo, disparó sobre el agresor, al que hirió en la frente. El grupo que perseguía a los fugitivos se abalanzó sobre el herido que fue rescatado y conducido a la Casa de Socorro de la calle del Rosario, donde falleció a las nueve de la mañana. Se llamaba José Castro Araujo.

También fue detenido José Núñez Villegas, de cuarenta años, a quien se acusa de ser uno de los que dispararon sobre los comunistas. Estos dicen que el autor de la herida que sufre su camarada es un tal Ferrajón, que fue elegido secretario de la Confederación. Los obreros, al enterarse de estos hechos, abandonaron el trabajo.

La efervescencia es extraordinaria y se tienen nuevos encuentros. El comunista herido, Sebastián Martín, fue auxiliado en la Casa de Socorro y después pasó a su domicilio.

El guardia también fue curado en la Casa de Socorro de la calle del Rosario. Los comunistas han publicado una hoja que contiene violentos ataques contra los anarcosindicalistas.

UNA MANIFESTACION TUMULTUOSA SEVILLA.—Después de las cuatro y media de la tarde, un nutrido grupo de obreros sin trabajo marchaba por la calle de Reyes Católicos e intentó atravesar en manifestación pública el pasaje de Colón. La fuerza pública de servicio en los alrededores de la plaza de toros, con motivo de la corrida que se estaba celebrando saltó al encuentro de los manifestantes para disolverlos.

Del grupo de obreros se hicieron disparos contra los guardias, teniendo esta necesidad de dar una carga. Los manifestantes arrojaron piedras contra los camioneros que se encontraban delante de la plaza de toros, sufriendo varios de ellos desperfectos y roturas de cristales.

La actuación de la fuerza pública consiguió disolver fácilmente a los manifestantes, restableciéndose la tranquilidad. Muchos de los «autos» estacionados en las inmediaciones de la plaza de toros se retiraron rápidamente de aquel lugar, en evitación de mayores perjuicios.

Como motivo de estos sucesos fueron detenidos 17 individuos, que ingresaron en los calabozos de la plaza de toros. Aunque los grupos intentaron rehacerse por dos o tres veces, no lo consiguieron por frustrado su intento por la fuerza pública.

Ministerio de publicidad.—Barbieri, &

Sangrientos disturbios en Palacios Rubios

Los primeros informes

SALAMANCA.—Han comenzado a circular rumores insistentes sobre desórdenes en algún pueblo de la provincia.

El gobernador civil ha comunicado que recibió un telegrama del jefe de la Guardia civil concentrada en Palacios Rubios, término municipal de Peñaranda, en el que manifestaba que la fuerza había sido agredida, viéndose precisada a disparar, resultando varios obreros heridos.

Inmediatamente salieron para el lugar del suceso un teniente y doce guardias, que llegaron a dicho pueblo a primera hora de la mañana. A las siete recibió el gobernador nuevo despacho del mismo jefe de puesto, ampliando su anterior, en el que dice que como consecuencia de la agresión resultaron dos muertos y cuatro heridos, algunos graves, estando los ánimos excitados.

Se envió la Ambulancia sanitaria solicitada para transportar al hospital Provincial a Angel Hernández, de veinte años, herido de arma de fuego en la región lumbosacra, sin orificio de salida; a Desiderio Sánchez, de cuarenta y tres años, con herida cuyo orificio de entrada y el de salida en la región interna inferior, con probable fractura del fémur, pronóstico muy grave; Pedro Redero, de sesenta y dos años, con herida de arma de fuego también en el muslo derecho, con probable fractura asimétrica del fémur, y Saturnino Romero, de veintidós años, con herida en la rodilla derecha, sin orificio de salida y probable fractura también del fémur.

Dijo el gobernador que por informes particulares sabe que los sucesos se produjeron al intentar la Guardia civil disuadir a los concurrentes a un mitin celebrado por los obreros agrícolas en Peñaranda, para que no recorrieran las calles del pueblo de Palacios Rubios en manifestación tumultuosa, no siendo obedecida la Benemérita, que fué agredida por los manifestantes. Ante la superioridad numérica, la Guardia civil vióse obligada a efectuar los disparos.

A las once y media de la mañana ha llegado el coche de la Ambulancia, disponiendo el gobernador el ingreso de los heridos en el hospital.

El jefe de la Ambulancia manifestó que al llegar la Guardia civil enviada se habían calmado los ánimos, desarrollándose únicamente las naturales escenas de dolor entre los familiares de los heridos.

No hay más víctimas que las mencionadas, y se desconoce el nombre de los muertos.

Manifestaciones del gobernador

SALAMANCA.—El gobernador civil ha manifestado que, según testigos presenciales de los sucesos desarrollados en Palacios Rubios, está demostrado que los obreros de dicho pueblo que habían asistido al mitin celebrado en Peñaranda, regresaron excitados por los discursos que habían oído.

Al llegar a Palacios recorrieron las calles, dando vivas al comunismo y excitando a asaltar las paneras.

La Guardia civil exhortó a los manifestantes a disolverse, siendo apedreada, y partiendo un disparo del grupo de alborotadores. La Benemérita hizo otro disparo al aire, y como continuaran los gritos y la pedrea, hicieron doce disparos que causaron las víctimas conocidas.

Los sucesos se desarrollaron alrededor de la iglesia.

El jefe municipal, en funciones de juez de instrucción, ha recibido numerosas declaraciones, continuando esta tarde su actuación. Manifestó el gobernador que se habla de que mañana se declararán en huelga los obreros de Cantalapedra y Tarazona. De declararse dichas huelgas serán declaradas ilegales por no estar anunciadas oficialmente.

Se acuerda la huelga general indefinida en la provincia

SALAMANCA.—Se ha reunido el Comité de la Federación Provincial Obrera, acordando declarar la huelga general indefinida en toda la provincia a partir de mañana, a las ocho, o de esta noche, a las doce, si la Comisión lo estima conveniente.

Parece ser que el gobernador ha ordenado la detención del presidente de la Federación, Sr. Manso.

El Comité, detenido

SALAMANCA.—El gobernador civil ha manifestado que todo el Comité de huelga ha sido detenido y puesto a dis-

posición del juez por anuncio de huelga legal. Se encuentran ya en la cárcel José Anures Manso, presidente de la Federación obrera; Rafael Castro Mansón, vicepresidente; delegados Francisco Martín Sánchez, Atroisio Cárdenas, Adrían Sánchez, Francisco Pérez Gallo, Manuel Ribas Alonso, Emilio Sánchez Matos y Eugenio Benito Rodríguez.

Añado el gobernador que en la población obrera no había ambiente favorable para la huelga, por estimarla injusta y por no haberse contado para decretarla con el Comité central de la U. G. T. ni con autoridad alguna del partido socialista.

A pesar de no haber sido autorizada su publicación, los periódicos obreros «Tierra y Trabajo» y «La Voz del Pueblo» han repartido anoche una hoja, anunciando la huelga general indefinida y pidiendo la destitución del gobernador y la del Ayuntamiento.

Dijo el gobernador que ha adoptado medidas para el abastecimiento de la población y para libertad del comercio.

Por el Gobierno civil han desfilado numerosas personas para ofrecerse, y las fuerzas vivas han acordado enviar al ministro de la Gobernación un telegrama poniéndose al lado del gobernador civil.

El conflicto de la Telefónica

LA POLICIA DETIENE A UNO DE LOS AUTORES DEL ATENTADO EN LA PLAZA DE CANOVAS

Recientemente se cometió, como se recordará, un atentado en la plaza de Cánovas. Varios huelguistas de la Telefónica colocaron en dicha plaza un explosivo, y cuando unos agentes y unos guardias trataron de detenerlos, los individuos, que ocupaban un automóvil, dispararon contra las autoridades, e inmediatamente se dieron a la fuga.

Fueron detenidos posteriormente el chófer que guiaba el automóvil y uno de los ocupantes de éste, que fué encontrado gravemente herido en la calle de la Princesa.

La Policía ha seguido practicando gestiones, deteniendo últimamente a Benigno Rodríguez Reyes, de veintisiete años, estudiante, con domicilio en la calle de Lepanto, número 22; Benigno es uno de los ocupantes del automóvil y al cual Recuenco, que era el conductor, y Ribagorda, que fué el herido encontrado en la calle de la Princesa, no quisieron delatar en las muchas declaraciones que prestaron ante el juez.

De las diligencias practicadas resulta que este detenido era el que usaba gafas negras para disfigurar su rostro. La detención se efectuó ayer, en la Avenida de Eduardo Dato.

Al ser detenido Benigno le fué ocupada una tarjeta de identidad a su nombre, en la que se le da el título de socio del Ateneo de Divulgación Social; un «carnet», también a su nombre, de la C. N. T. (Sindicato de Sanidad; otro «carnet», a nombre de Francisco Olaya, de la sección de albañiles; una carta dirigida a Pío Gutiérrez Bello, habitante en San Marcos, 3, y otras tres cartas de presentación de Pedro Vicents, es otro individuo al que busca la Policía porque se le supone complicado en el hecho que se desarrolló en la plaza de Cánovas. Se le ocuparon igualmente a Benigno manifiestos comunistas del Sindicato de Telefonos, firmados por el chófer Recuenco. El detenido estaba reclamado por estaba en sumario que instruye el Juzgado de la Latina.

ONCE PETARDOS EN LA LINEA DE BARCELONA A LERIDA

BARCELONA.—Comunican de Menresa que han hecho explosión once petardos colocados en los puestos de la línea telefónica de Barcelona a Lérida, en el lugar conocido por la Porrada del Congosto. Efectuada la explosión en aquellos alrededores fueron encontrados cinco petardos más que no habían explotado. Quedaron derrumbados nueve postes telefónicos.

SON DETENIDOS DOS COMUNISTAS QUE ENTRARON POR LA FRONTERA A SABOTEAR LAS LINEAS TELEFONICAS

IRUN.—El gobernador de Guipúzcoa ordenó a la comisaría de Irún la detención de tres comunistas de acción, que se dirigían a este punto, a donde se sabía que llegarían a las diez menos cuarto, en el tranvía de la frontera. Los esperaban dos agentes y, cuando fueron los citados comunistas huyeron, siendo detenido uno de ellos a pocos metros, en la misma estación. Tras del otro salió uno de los agentes. El fugitivo se internó por un túnel próximo y, al verse perseguido, hizo dos disparos contra la autoridad, contestándole a su vez el agente con otros tres disparos, sin que ninguno de ellos hiciera blanco.

Los detenidos son Luis Zapirón Aguinaga, candidato a diputado por el Par-

tido comunista en las últimas elecciones, de treinta años, soltero natural de San Sebastián, y Manuel Hernández Sánchez, de veintinueve años, natural de Santander.

A los detenidos no se les ha encontrado ninguna arma, pero sí un croquis de la red telefónica de Guipúzcoa, y unos impresos con el himno comunista. Somnolientos a un interrogatorio, han manifestado que no se conocen y se han mantenido en un mutismo absoluto. A las doce fueron conducidos a San Sebastián por la Guardia civil.

Por el camino del que huyó se encontró una pistola de calibre, 7,65, con ocho cápsulas, por lo que se supone que llevaba más de una, por lo menos, otra, con la que hizo los disparos. Parece que intentaban actos de sabotaje contra las líneas telefónicas.

LA BOLSA

Table with market data including Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, 5 por 100 1920, 5 por 100 1928, 5 por 100 1927, 3 por 100 1927, 3 por 100 1928, 4 por 100 1928, 4,50 por 100 1928, Ferrovial 5 por 100, and Ferrovial 4,50 por 100, 1928.

Table with exchange rates for Bonos oro Tesorería, 6 por 100, and Moneda (Francos, Libras, Dolares, etc.).

Gacetas de los Teatros

COMEDIA Todas las noches, el formidable éxito de la temporada «Mi padre», lo mejor de Muñoz Seca y Pérez Fernández.

CALDERON Compañía Pino-Thullier.—Tarde, el admirable drama, de Benavente, «Los andrajos de la púrpura»; noche, «Madreselva», de los hermanos Quintero.

MARIA ISABEL Dos únicos días de Lusita Esteso. Exito de Dorita y Berta Adriani, Topete y Tito.

VICTORIA Espectáculos Velasco. Todos los días, tarde y noche, «Flores de lujo».

ALCAZAR Tarde y noche, «El reloj de oro», delicada e interesante comedia, de Luis de Vargas. El viernes, estreno de la farsa cómica «La culpa es de Calderón», de Leandro Blanco y Alfonso Lapena.

CIRCO DE PRICE Dos grandiosas funciones. Tarde, seis treinta; noche, diez treinta. Despedida del programa y beneficio de los perros albañiles. En la «matinée» se sorteará entre los niños un precioso perro albañil. Además, se obsequiará a los niños con bonitos regalos. A pesar de lo extraordinario de la función, registran los precios de dos pesetas sillas.

Noche, grandiosa función con todas las atracciones.

NOTICIAS

Los ilustres actores Aurora Redondo y Valeriano León nos surgen desde Las Palmas un saludo para el público y la prensa, al pisar tierra española, después de su excursión artística por América.

Parece que Carmen Díaz no debutará en el Fontalba el día 9 de octubre con el estreno de «La melodía del jazz-band», como se proponía, sino con una obra de repertorio, dejando aquel estreno para unos días después, con objeto de estudiar la obra con todo detenimiento.

Espectáculos

ESPAÑOL (Compañía de ópera).—A las 10: El trovador.

COMICO.—A las 6,45 y 10,45, La marimandona.

CALDERON.—A las 6,30: Los andrajos de la púrpura. A las 10,30: Madreselva.

VICTORIA.—A las 6,45 y 10,45, Flores de lujo.

ZARZUELA.—A las 6,45: Los duendes de Sevilla. A las 10,45: La mala uva.

ALCAZAR.—A las 7 y a las 11, El reloj de oro.

COMEDIA.—A las 10,30, Mi padre.

FUENCARRAL.—A las 6,45, Campañas a vuelo. A las 10,45, La Venus The-des.

LATINA.—A las 6, Ruido de campanas. A las 7, Las bribonas y El método Góritz. A las 10,45, La rosa del azarfrán.

MUNOZ SECA.—A las 7 y a las 11, Venancia, la pitonisa.

ROMEA.—A las 6,45 y 10,45, Florentina García, Fíni Morales (la diminuta artista), Sepepe, Ofelia de Aragón y Estrellita Castro.

MARIA ISABEL.—A las 6,45, Variedades selectas. Concurso de la Señorita Cuplé. Lusita Esteso, Dorita Adriani, Berta Adriani, Topete y Tito.

CIRCO DE PRICE.—A las 6,30, gran matinee popular económica. A las 10,30, Gran función de circo. Exito de los perros albañiles, Castex y las grandiosas atracciones.

JULIAN VEGUILLAS

LEGANITOS, 1 CLAVEL, 13
Teléfono número 16.902 Teléfono número 51.836

COMPRA Y VENTA

- D. B. -

Alhajas -- Ropas -- Efectos -- Muebles -- Máquinas de escribir -- Escopetas -- Pianolas -- Alfombras -- Objetos antiguos y de arte
Leganitos, 1 y Clavel, 13

Oria y Galíndez

COMPRA Y VENTA

DE ALHAJAS. — RELOJES. — MÁQUINAS DE ESCRIBIR. — FOTOGRAFÍAS. — PIANOS. — PIANOLAS. — GRAMÓFONOS. — BILLETAS Y OBJETOS DE ARTE Y FANTASÍA

PAGAMOS MUCHO POR PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDAD

Carrera de San Jerónimo, 1 y Clavel, 8-MADRID

ESCUELA BERLITZ

ARENAL, 24
Teléfono 10.365

ACADEMIA PARA LENGUAS VIVAS

PROFESORES DE LOS PAISES RESPECTIVOS
INGLES - FRANCÉS - ALEMÁN - ITALIANO
CLASES DE ESPAÑOL PARA EXTRANJEROS

CADA MES EMPIEZAN CLASES NUEVAS.
SERVICIO ESPECIAL DE TRADUCCIONES.
ABIERTO TAMBIÉN DURANTE EL VERANO

Clases generales e individuales, también a domicilio

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de octubre de 1931

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «C. Colón», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de octubre, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso.

Próxima salida el 18 de noviembre.

Línea del Mediterráneo a Nueva York-Cuba

El vapor «Buenos Aires», saldrá de Barcelona y Tarragona el 4 de octubre, de Valencia el 5, de Alicante el 6, de Málaga el 7, de Cádiz el 9, y de Vigo el 11 para Nueva York y Habana.

Próxima salida el 7 de noviembre.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Uruguay», saldrá de Barcelona el 5 de octubre, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de noviembre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico-Venezuela-Colombia

El vapor «J. S. Elcano», saldrá de Barcelona el 25 de octubre, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29, para Puerto Rico, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal.

Próxima salida el 25 de noviembre.

ASOR

Precios, número 23.—MARRID

IMPRESIÓN :- LITOGRAFÍA :- RELIEVES :- OBJETOS DE ESCRITORIO :- LIBROS MOJAS MOVIBLES :- ENCUADERNACIÓN :- ARTICULOS DE DIBUJO :- CAJAS PARA DOCUMENTOS :- CARNETS :- OINTAS PARA MAQUINAS, ETC.

PRECIOS BARATISIMOS

DISPONIBLE

VICKERS. SONS AND MAXIN LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval Construction and Armaments, C.º Ltd. at Arrow-in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindaje Seifield (River Don Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Brixton y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra;

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeil y Bynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de Barrow: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sensibel», y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Domidion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

MANUFACTURERA MECANICA EIBARRESA:
ESCOPETAS Y RIFLES
VICTOR SARASQUETA S.L.
EIBAR
ESPAÑA



DIARIO DE LA MARINA

PUBLICIDAD

ANUNCIOS ESPAÑOLES

En la primera cuarta: TREINTA CENTIMOS línea.

En la tercera: SETENTA Y CINCO CENTIMOS

RECLAMOS ESPAÑOLES

Noticias y artículos industriales

En segunda o tercera plana

UNA PESETA CINCUENTA CENTIMOS

Noticias, artículos financieros y romancesados, precios convencionales.

DISPONIBLE

CONSULTORIO MEDICO

Pacífico, 93, 1.º izqda. - Teléfono 73960

El nuevo CONSULTORIO MEDICO del Pacífico constituye una verdadera necesidad en esta extensa y populosa barriada. Ha sido fundado después de advertir la deficiente asistencia que en ella tiene la salud pública.

El CONSULTORIO MEDICO espera realizar grandes beneficios en la anchura zona madrileña donde se ha situado. Sus diferentes servicios están a cargo de médicos con brillantes ejecutorias profesionales; todos ellos facultativos adscritos a importantes Centros de Beneficencia Oficial, que son la máxima garantía de su competencia y de su práctica clínica y operatoria.

Aunque modestamente, la nueva clínica o CONSULTORIO MEDICO está montada con todos los adelantos que requiere esta clase de establecimientos; todo es nuevo y todo es moderno: las camas de reconocimiento y de operaciones, el instrumental, las vitrinas, los aparatos auxiliares, etc.

LISTA DE LOS PROFESORES MEDICOS:

Medicina General, de 9 a 11

Dr. Mariano Bartolomé de Pablo
del Hospital Clínico de San Carlos

Enfermedades de la Infancia, de 4 a 5

Dr. Enrique Jaso
Médico de la Inclusa

Cirugía general, 11 a 1

Dr. Andrés Arrojo
del Hospital Clínico de San Carlos

Matriz, Embarazo y Partos, de 5 a 7

Dr. Eduardo Montilla y Pérez de Siles
Médico de la Beneficencia Municipal de Valtierra

Enfermedades de la Piel, Sífilis y Venéreas, de 7 a 9

Dr. Miguel Salinas
del Hospital de San Juan de Dios

CONSULTAS MUY ECONOMICAS

SE VISITA A DOMICILIO